

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000 — kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
öb. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a **MOSSE** fiókokban: Győrött és Szegeden

Ujabb beruházási kölcsön

Hogy a gazdasági válságot pénzünk stabilizálódása és az államháztartás rendbehozatala óta is folyvást érezzük, — annak legfőbb oka hazánk tökeszegénységében rejlik. A magánvállalkozás nem tud fellendülni, a mezőgazdaságnak kevés és drága hitel áll rendelkezésre, a munkahiány növekszik. A népszövetségi kölcsönt az állami pénzügyek rendbehozására kaptuk, ha tehát a megmaradt összegeket más célra akarjuk felhasználni, akkor arra a Népszövetségtől külön engedélyt kell kérni. A miniszterelnök a Népszövetség most folyó genfi ülészakában a pénzügyi bizottságnak 3 éves beruházási programot terjesztett elő a népszövetségi kölcsön felhasználatlan összegére vonatkozóan. Azonkívül 1926 első felére 20 millió aranykorona feloldását is kérte, hasznos beruházások céljára. A bizottság a 20 millió engedélyezéséhez hozzá is járult, a három éves beruházási programból pedig egyelőre az 1926—27 költségvetési évre további 50 millió aranykoronát szavazott meg.

A miniszterelnöknek a nyugdíjasok dolgában tett előterjesztését, a pénzügyi bizottság a népszövetségi főbiztos hatáskörébe utalta át. Helyeslőleg vette tudomásul továbbá a pénzügyi bizottság, hogy az 1926—27 évi költségvetésben a kincstári haszonrészesedés töröltetik. A többi jelentést is örömmel vették tudomásul és üdvözölték a magyar kormányt az elért eredményekért, és különösen kiemelték érdemeit a szilárd aranyvaluta megeremtéséért.

A jövő évben ismételten mintegy 120 millió aranykorona szabadul fel a magyar kölcsönből, melyet szinte kilátásba helyeztek beruházási célokra. A bizottság figyelmébe ajánlotta Magyarországnak a megfelelő kereskedelmi szerződések megkötését. Hogy azonban mennyire nem Magyarország a hibás abban, hogy a szomszéd államokkal gazdasági téren még nem értük el a normális viszonyokat, bizonyította a kisántánt képviselőinek a konferencián való magatartása. — Egymásután szólaltak fel ugyanis a román, a szerb és cseh delegátusok és azt kívánták, hogy az 50 milliós beruházásokra való javaslatot a Népszövetség egyelőre ne fogadja el, hanem halassza el a döntést jövő év

márciusáig. Csak a magyar miniszterelnök erélyes felszólalásának és az angol külügyminiszter mellettünk való állásfoglalásának volt köszönhető, hogy a kisántánt részéről történt rosszakaratu felszólalásokat a Népszövetség nem vette figyelembe. Ha az utódállamok képviselőinek gáncsoskodását nézzük, amelylyel a pénzügyi terveinket keresztelni akarják, megértjük azt is, hogy miért

huzódnak oly végtelen hosszúra szomszédainkkal való kereskedelmi tárgyalásaink és miért nem tudjuk az utódállamokkal a szerződéses kereskedelmi viszonyt helyreállítani. A Népszövetség akkor jár el igazságosan, ha szomszédainkat legalább ép oly nyomatékosan figyelmezteti a kereskedelmi szerződések megkötésére, mint amennyire ezt nekünk figyelmünkbe ajánlotta.

Vagyonváltság kötelesek mondotta ki a közigazgatási bíróság a közbirtokosságot.

Közbirtokossági tanácsülés.

A P.-angyalházi közbirtokossági tanács dec. 5 én S. Kovács Sándor elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésről a következőket jelenthetjük.

Dr. Dajka Ambrus közbirt. ügyész bemutatta a kir. közigazgatási bíróság döntését a közbirtokosság vagyonváltság ügyében. A legfelsőbb bíróság elutasította a benyújtott panaszt és kimondotta, hogy a közbirtokosság vagyonváltság köteles, mert a P.-Angyalháza és Szelencés legelőbirtokokat nem a közösből hasították ki a tagosításakor, hanem vétel utján szerezték meg; az ilyen legelőbirtokokra pedig a törvény a földvagyonváltságot megállapította. A vagyonváltságot ugy állapította meg a birói ítélet alapján a pénzügyigazgatóság, hogy az 67 waggon búzát tesz ki; vagy olyan területet, amelynek a kataszteri tisztajövedelme évente 3387 K 60 fillért tesz ki. Ha pedig természetben kell leadni, a földvagyonváltság 1250 kat. hold területnek felel meg. Ehhez járul még 14 waggon földvagyonváltság haszonbér az 1922—1925 évekről, az összes vagyonváltság és haszonbér tehát buzában 81 waggonra, földben 1250 kat. holdra rug.

Hosszas eszmecsere után, miután ez ügyben a végső szó ki-nondatott, úgy döntött a birtokossági tanács, hogy a földvagyonváltság haszonbéré-

ben azonnal befizet 150 métermázsza búzát, a többinek befizetésére 3 évi halasztást kér, a földvagyonváltságot, illetve annak buza értékét nem tudván leróvni pénzértékben azt az Országos Földrendező Biróságnak természetben felajánlja. A közbirtokosságtól ugyanis e kopár, szikes legelő területek évi haszonbérébe 449 métermázsza 72 kg. búzát követel az állam, ennek fizetését azonban a jószágtartó közönség nem bírja meg, mert annyi hasznat nem képes e legelő területből kivenni, hogy számítását megtalálja. Másfelől a vagyonváltság leadásával a közbirtokosság létérdeke és a jószágtenyésztés jövője van veszélyeztetve. Elhatározta azt is a birtokossági tanács, hogy mivel a törvény szelleméből világosan kilátszik, hogy az nem a jószágtartó kis birtokos közönség érdekei ellen hozatott, a kiscgazda pártnál olyan mozgalmat kezdeményez, melynek célja lesz a vagyonváltság törvénynek ilyen hézagait, hiányait a nemzetgyűléshez benyújtandó pótló törvényjavaslattal elosztatni.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ama rendelkezését, hogy Pusztá-Angyalháza közbirtokosság köteles lesz 1926 szept. 1-ig saját költségén egy egytanerős elemi népiskolát fellállítani, annak építkezési költségeit és a tanító fizetését viselni,

**Legszebb és legolesőbb karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak
arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
Halász Nándor főtéri üzletében Debrecenben
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.**

közirtokossági tanács megfelelőbbé a vallás és közoktatásügyi miniszterhez azzal az indokolással, hogy Pusztangyalháza legelőterületén nincsenek olyan alkalmazottak, illetve lakosok, akiknek tanköteles gyermekeik lennének. Pusztangyalháza felszántott tanyabirtokai pedig olyan magánosok tulajdonát képezik, akik az államnak és a városnak fizetnek adót, tehát ha ott megvolna az iskola felállításához szükséges feltétel, akkor azt csak Hajduszoboszló város költségén lehet megvalósítani nem a közirtokosságán.

Elhatározta a birtokossági tanács, hogy a vagyonváltság és iskolaügy megoldása ügyében küldöttséggel járul a földművelésügyi és közoktatásügyi miniszterek, valamint az egységes kisgazdapárt elnöksége elé, amely helyeken előadja sérelmeit. E küldöttség vezetésére felel Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt, tagjaiul pedig S. Kovács Sándor elnököt, Makay Péter alelnököt, dr. Dajka Ambrus főügyészt, Bor János közbirt. jegyzőt, Herczegh Bálint és Adám János birt. tanácsadókat, megbízván az elnökséget egyfelől az ügy alapos előkészítésével, másfelől pedig azzal, hogy az esetre, ha valaki a küldöttség tagjai közül a felmenetelben akadályozva lenne, azt pótolhassa.

Az állatorvosok országos székház-építési alapja javára 200 ezer korona segélyt szavazott meg a tanács

A novemberi adózás.

Az adóhátralékok az egész országban nagyon felgyülemlettek, úgy, hogy október havában országos átlagban 70 százalék körül járt már az adóhátralékok összege. A pénzügyminiszter ennek alapján, mint tudvalevő, rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz és adóhivatalokhoz, amellyel a hátralékok szigorú behajtását szorgalmazta. Az energikusabb adóvégrehajtás azt eredményezte, hogy november havában körülbelül ugyanannyi adó folyt be, mint az utolsó tíz hónapban összesen és így december elején már 40 százalékra apadt az adóhátralék. Ez még mindig igen nagy szám és körülbelül 10 százalékkal maradt alatta annak az összegnek, amelyet a pénzügyminiszter a behajtás szigorításától várt. Az adóprést azonban jobban megcsavarni nem lehetett és a pénzügyigazgatóságok széles rétegeiben uralkodó pénzügyi szükség voltak kénytelenek tekintetbe venni és hat havi, sőt egyévi halasztást adni az adóhátralékok fizetésére.

Akik igazolni tudták, hogy saját hibájukon kívül, elháríthatatlan akadályok miatt jutottak késedelembe, halasztást kaptak és árverést olyan esetekben rendeltek csak el, ahol az adós nem tudta igazolni jóhiszeműségét. A magángazdaságok kétségkívül még mindig válsággal küzdenek és azért az adófizetéseknek gyorsabb és simább lebonyolítása csak arra az időre várható, amikor az állami és városi beruházások már éreztetni fogják kedvező hatásukat a pénzügyi helyzet javulására és a fogyasztóképessegek növekedése révén.

A szomszéd államok valutakorlátozó-sokot léptetnek életbe és kereskedőik magyar koronában számolnak.

Alig tíz napja, hogy Magyarországon újból bevezették a szabad valuta és deviza forgalmat. A magyar pénz ugyanis annyira stabilizálódott, hogy a kormány feleslegesnek tartott minden további mesterséges támogatást a magyar korona árfolyamának támogatására. Valutának tényleg nem is értett meg a külföldi fizetési eszközök forgalmának a felszabaddítása és époly szilárdan tartja árnívóját a külföldi piacokon, mint a deviza korlátozás idején. Ugyanakkor, mikor nálunk ezt az örömdetes tényét leszőgezhetjük, azt látjuk, hogy a környező államok közzül még nem egy küzd a valuta ingadozás bajaival. Így legutóbb Kolozsvárról jelentették, hogy a román kormány kénytelen volt a lei romlásának megakadályozására kénytelen volt a devizaforgalmat szigorú szabályokkal korlátozni. Ugyancsak szigorú devizakorlátozásokat léptetett életbe a görög kormány is. Lengyelország pedig már előbb megkötötte a zloty értékében a devizaforgalom szabadságát. A romló valutájú országok kereskedői, ha Magyarországra szállítanak árut, mindig kikötik, hogy a fizetés magyar koronában történjék, mert így nincsenek kitéve annak a károsodásnak, amely akkor érne őket, ha saját valutájukban kapnák meg a szállított áru ellenértékét. Ezáltal a magyar pénz mint egy vezetőserepet ért el a szomszédos államok kereskedelmi forgalmának lebonyolításában, biztos bázisul szolgál a számításoknak és éppen ezért élénk keresletnek is örvend a rendezetlen valutájú államokban. A magyar pénz iránt megnyilvánuló bizalom a magyar gazdasági helyzet fokozatos konszolidálásával van kapcsolatban. És csak a napokban jelentette ki az Osztrák Nemzeti Bank elnöke Budapesten, hogy a magyarországi gazdasági rekonstrukció előre haladottabb állapotban van, mint az osztrák mert annak ellenére, hogy az osztrákok valutája is véglegesen stabilizáltnak tekinthető a magyar szanalás már olyan fazisokat ér és hagyott el, amelyeknek elérésére Ausztria még csak most törekszik.

Gyakorlati terv merült fel a gabona közraktárak felállítására

A gabonafélék tárolására szolgáló országos raktárhálózatot eddig a szükséges anyagi eszközök hiányán nem lehetett megvalósítani. Pedig a gazdák, különösen a kisebb birtokosok, nagy szükségét érzik annak, hogy az aratás után olyan helyiségekben őrizhessék termésüket, ahol az nem romlik meg és értékét megőrzi addig, míg valamilyen kedvező eladási lehetőség felmerül. Magyarországon a gabonaárak aratás után mindig zuhannak, mert a gazdák kénytelenek készleteiket akármilyen feltételek mellett a piacra dobni.

Az elméleti közgazdák már régen látják, hogy milyen módon volna ez a helyzet megszüntethető és a bajok orvoslására már ki is dolgozták a gabonaközraktárak felállításának tervét. A közraktárak két célt szolgálnak. Egyrészt biztonságban és romlás nélküli őrzik a beszolgáltatott termést, másrészt pedig költsönöket nyújtanak a gazdák közönségnek az őrzésre átadott gabona ellenértéke képen. Az értékesítést úgy tervezik, hogy az központilag és egységesen történjék. Ha egy központ intézné az eladást, úgy az kivánhatná a legalkalmasabb időpontot, amikor az áru külföldön el volna helyezhető és

azt a legkedvezőbb körülmények között értékesíthetné. Legutóbb a gazdaképviselők javaslatára felmerült az a gondolat, hogy a kormány a Hombár felszámolásából rendelkezésre álló és az ország több pontján kihasználatlanul levő modern gabonarakktárakat újra működésbe helyezné, illetőleg támogatást nyújtana arra, hogy szövetkezeti formában, közraktári szervezet alakuljon meg. A külföldi értékesítést egy magánvállalat intézné, amelyet az első időben az állam támogatna hitellel.

Mennyivel drágább a részletáru, mint a készpénzfizetéses?

Aki részletre vásárol valamely árut, — ilyen ember pedig mostanában sok van, — számol azzal, hogy drágábban fizeti meg a vásárolt cikket, mint egyébként. Ez rendjén is volna, hiszen mindenki belátja, hogy a kereskedőnek a részletfizetéses üzletnél sokkal nagyobb a rezsije, külön specialis könyveket kell vezetnie, a személyzet is tovább van foglalkoztatva, az incasso is sokba kerül stb. Azonban megtörtént, hogy a kereskedők oly követelésekkel lépnek fel, melyet a vevők nem tartottak indokoltnak s ezért az utóbbi időben sok feljelentés történt a részletfizetéses kereskedők ellen az uszorabíróságoknál.

A kereskedelemügyi miniszteriumban nemrég szakértekezlet volt ez ügyben, amelyen a részletfizetés rezsije szálalékát pontosan megállapították. Tekintetbe vették ennek az üzletnek a nagyobb kockázatát, a késedelmes részletfizetések mellett előállható kamatvesztéseket, a költségesebb adminisztrációt, ezekhez a költségekhez azután haszon címen 10—15 százalékot vetek kalkulációba. Mindezeknek a tételeknek az összege 57 százalékot tesz ki. Az értekezlet megállapításai alapján az uszorabíróságok valószínűleg olyan instrukciót fognak kapni a kormánytól, amely szerint uszorának minősítik azokat az eseteket, amelyeknél a részletre eladó kereskedők a beszerzési árhoz 57 százaléknál nagyobb haszon és rezsije szálalékot számít.

H i r e k .

A református templomban ma délelőtt Békely Lajos lelkész predikál.

Szomjas Gusztáv kilépett az egységes pártból. December 8-án Szomjas Gusztáv hajduböszörményi nemzetgyűlési képviselő levelet intézett az egységes párt elnökségéhez, melyben bejelentette, hogy az egységes pártból kilépett. A kilépésre Szomjasnak az adott alkalmat, hogy a Debrecenben megjelenő „Tiszántul” című állítólag kormánypárti irányu lapban egy régi ellenfeles állandóan és irányzatosan támadja, még pedig a legdurvábban. Szomjas közölte ezt odafenn az ijetékesekkel, de orvoslast nem kapott. Ekkor a hajduböszörményi egységes kisgazdapárt Szomjas Gusztávnak egyhangulag bizalmat szavazott s felszólította, hogy lépjen ki a pártból. Ezt Szomjas meg is tette. Az ügy végleges megoldása minden valószínűség szerint gróf Bethlen István minisztereinök hazajövele után történik meg.

Leventeavatás. December 6-án délelőlt 11 órakor Horthy Miklós kormányzó Urunk névnapján megkapó szép ünnepély fojrt le Hajduszoboszló város főterén. Ez alkalommal avatták fel a levante ifjakat, akik lelkesedéssel tették le a fogadalmat. Az ünnepélyen 19 fokok hideg dacára pár ezer főre tehető közönség jelent meg. Ott voltak a helyi hatóságok, egyházak, iskolák, állami hivatalok, társadalmi egyesületek vezetői,

1859 óta minden évben

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár

Stern József r.-t.-nál, Budapest IV., Calvin-tér 1.

Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról.

— Ezen lapra való hivatkozásnál készséggel küldünk mintákat és rendelményét bérmentve szállítjuk. —

Hirdetések lapunk részére feladhatók
BIELICZKY BÉLA
dohány- és különlegességi árudájában is.

Mezőgazdasági cikkek
eladására

kerestetik helyi képviselő.
Megkeresésünk „AB” jelűre a Magyar Hirdető Irodához Budapest, IV. Városháza-utca 10. intézendők.

Gazdálkodók figyelmébe!

A gazda közönségnek van szerencsém tisztelt tudomására hozni, hogy TÖKMAGBÓL, NAPRAFORGÓBÓL, KENDERMAGBÓL, REPCÉBÓL az OLAJ ELŐÁLLÍTÁSÁT megkezdtem. Aki olajmalmomba jön és velem dolgoztat, az ÖSSZES OLAJAT és POGÁCSÁT VISSZAKAPJA. Tökmag és napraforgó pogácsa tehénnek, sertésnek a táplálására nagyon alkalmas, a kendermag és repcepogácsa pedig a birka ételmezésére jó. Szíves megbízást és támogatást kér

Nagy Ernő
olaj és kásamalom tulajdonos
HAJDUSZOBOSZLÓ.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

cukrászdámban

eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztelőkre, névnapokra avagy más alkalmakra bármilyen fajta, finom torták, sütemények, Kuglerok jutányos áron elkészülnek és állandóan kaphatók. **Torták 2 óra alatt elkészülnek.**

Ugyancsak állandóan kaphatók finom sajátkészítésű friss teasütemények (sós teasütemény) keksz, gyermek piskóta különféle finom *dessert különlegességek, valódi pozsonyi diós-, mákospatkó, Kalács (Brios);*

valamint Magyarország legjobb és legfinomabb *szerencsi csokoládé és cukorkái* nagy választékban.

Mindig frissen készült saját gyártmányú legfinomabb csokoládé bonbonok, szaloncukorka nápolyi szeletek,

valódi *nürnbergi mézeskalácsok, Pischinger torták és tortalapok.*

Egyben szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy állandóan kapható gyomorbetegnek és gyengélkedőknek valódi friss karlsbadi kétszersült és a legelőkelőbb orvosok által ajánlott valódi *Herkules maláta gyermek tápszersült*

Mikulásokban és Krampuszokban nagy választék.

Tea, kávé, csokoládé és málnaszörp.

Amidőn a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, egyben biztosítom a szolid és pontos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Nichter Károly cukrász
Hajdusoboszló, I. tized, Rákóczy-ut 305.
Régi Vasut utca. Hajdumegyeyi Takarékpénztár épületben.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

all. vizsgázott fogász

Található

Hajdusoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u)

Többi napokon

Debrecenben, Darabos-ucca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

A hajdusoboszlóiak találkozóhelye:
Budapest legelsőrendű, modern,
családi szállója, az

ISTVÁN KIRÁLY szálloda
VI, Podmaniczky u. 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás!
Modern berendezés! Központi fűtés!
Melegvízszolgáltatás! Fürdők! Lift!
A NYUGATI PÁLYAUDVAR közelében.

35 és 25 éves amortizációs — évi 8-8%-os —
mezőgazdasági kölcsönök:

JAKOBOVITS GYULA ÉS TÁRSA
Budapest, Bálvány-u. 16. sz.

Zálogleveleket, kényszerkölcsön kötvényeket
a LEGMAGASABB ÁRON VESZÜNK.

WESTEND szálló

VI Berliini-tér 3. (Nyugati pályaudvaron)

megnyilt.

KÖZPONTI FŰTÉS. MELEG VIZ A MOSDÓKBAN.
FÜRDŐK. LIFT.

Szobaárak központi fűtéssel,
hideg meleg vízzel

40 ezer koronától 60 ezer koronáig.

Legszebb karácsonyi ajándék

PHOENIX gyorsvarrógépek kaphatók
minden jobb varrógép
üzletben. Ahol nincs oda
direkt szállít a vezérképviselőség. SZÉKELY
ZOLTÁN Budapest, VII., Akácfa u 34. szám.
Kötőgépek. orszó- és bolyhozógépek, aszurozó,
tambourirozógépek, gombprések, butznik,
überwendling, 1-2 és 3 fonállal, minden
iparra külön speciális varrógép. Kérjen ajánlatot az ipar megadásával.

Tűk az összes speciális gépekhez

Krisch Károly

cserépkályha raktára

DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.

Telefon: 12-18.

RAKTARON TARTOK:

minden színű cserépkályhát, kandalót, berakott takaréktüzhelyeket, falburkolati lemezeket fürdőszobák részére, tűzállótéglat minden méretben, úgy kazántéglat is, chamottehabarcsot — Elvállalok cserépkályhák átrakását és javítását is.

Nagy karácsonyi és újévi vásár
a Livia illatszertárban

(Rácz Péter trafik mellett).

Pipere cikkek:

Mindennemű bel- és külföldi illatszerek, arc és kézápolási, hajápolási cikkek nagy választékban.

Kölniviz 1 dkg. 2000 K-tól. Parfóm 1 dkg. 5000 K-tól.
" 1 üveg 10000 " 1 üveg 8000 "
Bajuszpedró 3000 K-tól.

Ajándék dobozok!

Pipere szappanok a legolcsóbban!

Acél bőr és diszmtűárak:

Borotvák, fenőszijak, (fenőpaszta) hajvágógépek (rugók külön is), zsebkések, (női), ollók (borbély, manikűr, kézimunka, szülészeti stb.), körömrészelők (egyéb manikűr felszerelések külön is), sütővasak, cigaretta (női) és dohánytárcák, szipkák, kézelőgombok, csatok, hajtűk, karkötők, tükrök stb. cikkek közül nagy választék.

Ajándéktárgyak:

Fésű és manikűr kazetták gyönyörű kivitelben. Eredeti párisi parfóm és kölnivíz, szóró üvegek. Ridikülők, bőrtárcák női és gyermek. Öves harisnyatartók, zoknitartók, (selyemben is) férfi és gyermek nadrágtartók és számtalan egyéb cikkek *szenzációs olcsó árban!* — Mindennemű gummiárak u. m.: penlenka, nadrág (gombos), előke, játszó szópók, szivacsok a legjutányosabban!

Háztartási cikkek:

Papír szalvetta, falvédők és szekrény csikok (különleges szép mintákban), kályha ezüst, arany, kályha lakk, fogvájó, padló sárgító és viaszok, mindennemű keféárak, meszelők, Sidos, kékitő, keményítő, cipőkrémekben stb. stb. nagy raktár. Mosószappan 1 drb. 5000 K. Sósorszesz 1 üveg 12.500 K. Kefék nagy választékban.

További szíves pártfogást kér:

Wetzler Sándor.

M. kir. udvari szállító. **NEUMANN M.** M. kir. udvari szállító.

ruhaáruháza

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)

ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltők, divat öltönyök. Szörme bekecsék. bőrkabátok, átmeneti kabátok, városi bundák közismerten kiváló minőségben és kivitelben, leszállított árakban, óriási választékban.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk!